

ВЕЧЕРНИЙ ТАШКЕНТ



Газета выходит
с 1 июля
1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 150 (12.963)

Цена в розницу – свободная

24
МУСТАФАКИНОН · INDEPENDENCE
О'ЗБЕКИСТОН · REPUBLIC OF UZBEKISTAN

СТОЛИЦА:

ДЕНЬ ЗА
ДНЕМ

Во Дворце «Туркистан»
состоялся Ташкентский
городской этап республиканского
смотра-конкурса «Ты едина,
священная Родина!»,
посвященного 24-летию
независимости нашей
страны.



Фото И. ИСМОИЛОВА.

ПЕСНИ О РОДИНЕ

На конкурсе, организованном хокимиятом города Ташкента, городским Главным управлением по делам культуры и спорта, свой талант и мастерство продемонстрировал 41 участник – победитель районных этапов.

Под руководством Президента Ислама Каримова вопросы повышения духовности молодого поколения, воспитания молодых людей, обладающих глубокими знаниями и развитым мышлением, стали приоритетным направлением государственной политики. В ходе этой работы важную роль играет воспитание посредством музыкального искусства

молодежи в духе верности идеям независимости, уважения национальных ценностей.

Смотр-конкурс «Ты едина, священная Родина!», проводимый по инициативе главы нашего государства накануне Дня независимости – самого великого, самого дорого праздника, способствует созданию и ознакомлению широких слоев населения с лучшими песнями об Узбекистане и выявлению новых талантов.

Отборочный этап конкурса на высоком уровне проводился с 20 июня по 1 июля во всех районах столицы, в нем приняли

участие около 100 молодых исполнителей.

– На конкурс подготовил песню «Узбекистон», – говорит студент Государственной консерватории Узбекистана Жасур Юнусов.

– Такие смотры-конкурсы, на которых звучат песни о Родине, требуют большой ответственности, тщательной подготовки, учат ценить мирную жизнь и от чистого сердца воспевать родную страну.

На конкурсе в системе Главного управления по делам культуры и спорта города Ташкента первое место заняли Фазилат Ахмедова – за исполнение песни «Узбекистоним», а также Давронхужа Сулаймонов и Ширин Музффарова – за песню «Лолазорим».

Н. УСМОНОВА,
корр. УзА.

Интеллектуальный потенциал Узбекистана

ИННОВАЦИОННЫЕ РАЗРАБОТКИ СЛУЖАТ ИНТЕГРАЦИИ НАУКИ И ПРОИЗВОДСТВА

Узбекистан, обладая высокоразвитой производственной и перерабатывающей промышленностью, располагает значительными ресурсами отходов для получения новых полимерных материалов, которые ранее не производились, но имеют большое практическое значение. Это актуально как для получения ценных продуктов, так и для решения вопросов утилизации отходов.

В Узбекистане традиционно развито производство натурального шелка, и отходы куколок тутового шелкопряда составляют около 8000 – 10 000 тонн в год. Это сырье может служить перспективной базой для получения природных полимеров хитина-хитозана и их производных.

Хитин относится к числу, наиболее распространенных в природе органических соединений и по распространенности занимает второе место после целлюлозы. В настоящее время мировое производство хитина и его производных составляет более 3000 тонн в год. Ведущими странами-производителями хитинодержащего сырья, в основном получаемого из панцирных отходов, морепродуктов, являются Малайзия, Китай, Япония, Южная Корея, США, Индия и Россия. Следует отметить, что наличие постоянно возобновляющихся запасов этого сырья способствует увеличению объемов производства этого природного полимера.

Уделяемое большое внимание вопросам рационального использо-

вания природных ресурсов, решению экологических проблем, в том числе путем расширения использования биодеградируемых полимеров, к которым относится хитин, а также широкие возможности использования химических превращений хитина для получения разнообразных по строению и свойствам материалов, делают этот полимер одним из самых перспективных материалов для производства и применения в различных областях.

В Научно-исследовательском центре химии и физики полимеров при Национальном университете Узбекистана имени Мирзо Улугбека ведутся исследования по получению биоразлагаемых экологически безопасных полимерных и нанополимерных систем на основе полисахаридов с использованием местного сырья, обладающих улучшенными физико-химическими и биологическими свойствами, которые могут быть широко использованы в сельском хозяйстве, ветеринарии, животноводстве, птице- и рыбоводстве, а также других сферах.

(Окончание на 3-й стр.)

В рамках Всемирной выставки EXPO Milano 2015 в Италии прошла презентация сухофруктов и сладостей кластера «Фрукты и овощи».

ПРЕЗЕНТАЦИЯ В МИЛАНЕ

Экспозиция Узбекистана представила широкой публике различные виды сухофруктов и сладостей, которые привлекли внимание и очень заинтересовали участников и посетителей выставки. Они были в восторге от вкусовых качеств представленной продукции.

Как известно, благоприятные климатические условия нашей страны дают возможность выращивать фрукты и овощи круглый год и способствуют их естественному созреванию, наполняя натуральной сладостью и глубоким вкусом.

Далее презентация сухофруктов плавно переместилась в Национальный павильон Узбекистана, где гости продолжили знакомство с товарами, произведенными в Республике. Здесь же они имели возможность оценить неповторимый вкус чайя и натуральных соков.

Посетители выражали искреннее восхищение высоким качеством продукции и ее неповторимым вкусом. Они единодушно высказывали намерение посетить нашу страну, чтобы воочию увидеть и ближе познакомиться с нашим солнечным краем.

Следует отметить, что Узбекистан традиционно успешно участвует в международных выставках агропромышленной направленности. В частности, в текущем году представители страны приняли участие в

Международной ярмарке Fruit Logistica 2015 в Берлине. Ее посетители, так же как потенциальные партнеры и инвесторы, отметили как внешний вид продукции, так и его великолепные вкусовые качества.

Национальный павильон Узбекистана на EXPO Milano 2015 занимает 500 кв. м. На этой площади демонстрируются достижения нашей страны за годы независимости, ее экономический и инвестиционный потенциал, представлена информация об условиях ведения бизнеса в свободных индустриально-экономических зонах, благоприятной инвестиционной среде, развитой инфраструктуре транспорта и логистики, богатом культурном наследии, истории и современности.

На выставке также можно ознакомиться с результатами работы по развитию сельскохозяйственной сферы, достижению зерновой независимости, выращиванию экологически чистых фруктов и овощей, расширению животноводства, птицеводства, рыбоводства, внедрению в сферу современных технологий.

Всемирная выставка EXPO Milano 2015 продлится до 31 октября 2015 года. Национальный павильон Узбекистана продолжает свою работу и принимает посетителей.

ИА «Жахон».

ОДНИМ АБЗАЦЕМ

По сообщениям информационной службы Ташгорхокимията и наших корреспондентов

✓ В столице проведены курсы по повышения квалификации для работников Ташкентского городского и областного отделений фонда «Махалла».

✓ Учащиеся детской школы музыки и искусства № 14 Мирзо-Улугбекского района Ташкента вернулись с наградами Международного хореографического фестиваля «Арабеск» в Юрмале (Латвия). Они завоевали первое место в возрастной группе 8-10 лет

в категории «Эстрадные индийские танцы» и второе место в категории «Народные узбекские танцы».

✓ В ближайшие выходные в Art Center Tashkent Plaza состоится ярмарка-продажа авторских изделий ручной работы

«Восточный базар», где будут представлены ткани, бижутерия, одежда, сувениры, летние аксессуары, керамика, косметика. В рамках выставки также состоится конкурс «Рисунок лета» и фотосессия для всех участников мероприятия.

XX ВЕКА *новости*
вчера, сегодня, завтра

В СТРАНЕ

• В Джизаке состоялся открытый диалог, посвященный сути и значению Указа Президента нашей страны «О мерах по обеспечению надежной защиты частной собственности, малого бизнеса и частного предпринимательства, снятую преград для их ускоренного развития» от 15 мая нынешнего года. В соответствии с адресной программой социально-экономического развития на 2015 год субъектами предпринимательства области реализуются 1629 проектов общей стоимостью 658,8 млрд. сумов.

• В составе движения «Бунедкор» в Наманганской области организовано 230 отрядов. 200 студентов Наманганского государственного университета участвуют в ремонте спортивных залов института, строительстве современного фонтана в Намангане. 150 студентов Наманганского инженерно-педагогического института помогают в благоустройстве дома студентов и возведении типового жилья в Туракурганском районе.

• В Кашкадарьинской области состоялся семинар-тренинг, посвященный актуальным вопросам повышения роли средств массовой информации в обеспечении открытости деятельности органов государственной власти и управления, осуществления общественного контроля за их работой. Он был организован областным региональным отделением Независимого института по мониторингу формирования гражданского общества.

• В Ходжейлийском районе Республики Каракалпакстан капитально реконструирован и сдан в эксплуатацию Тахиаташский детский дом. В дополнение к основному корпусу детского дома, получившему теперь современный облик, возведены двухэтажное административное здание и спортивный зал. Детская площадка оснащена современными аттракционами. Детскому дому выделен автомобиль «Дамас».

В МИРЕ

• Французские фермеры, протестующие против низких закупочных цен на свою продукцию, добились от правительства поблажек. Министерство сельского хозяйства приняло решение выделить на поддержку аграриев 600 миллионов евро. Кроме того, власти предоставляют им отсрочку на выплаты налога на прибыль, а также освобождают их от уплаты земельного налога.

• В греческом парламенте проходит обсуждение изменений в законодательстве, предусмотренных соглашением с «тройкой» международных кредиторов. Принятие этих изменений является условием для вступления в переговоры с международными кредиторами по третьей программе финансовой помощи.

• Израильские ученые буквально восстановили из пепла реликвию полутора тысячелетия давности. Обугленный свиток пергамента был найден археологами 45 лет назад. Современные компьютерные технологии позволили виртуально «развернуть» его и прочесть текст. Внутри оказался отрывок из Торы – не исключается, что древнейший в своем роде.

Государственная молодежная политика – в действии

В нашей стране уделяется особое внимание укреплению в молодом поколении чувств любви к Родине, уважения национальных и общечеловеческих ценностей, защите его сознания от негативного воздействия чуждых и вредных идей.

БДИТЕЛЬНОСТЬ – ТРЕБОВАНИЕ ВРЕМЕНИ

Эти аспекты особо отмечались на семинаре, организованном в Чиланзарском районе Ташкентским городским советом общественного движения молодежи «Камолот» и посвященном вопросам защиты молодежи от негативного воздействия «массовой культуры».

Только образованное, обладающее широким кругозором молодое поколение способно понимать угрозы, исходящие от различных течений. Но «массовая культура» опасна тем, что негативно воздействует на национальную духовность и культуру. В связи с этим проведение духовно-просветительских мероприятий играет важную роль в более глубоком доведении до различных слоев населения ее негативных последствий.

– В нашей стране проводится масштабная работа по стабилизации духовно-просветительской среды, защите населения, особенно молодежи, от идейных и информационных нападок, усилиению их бдительности, – говорит руководитель Чиланзарского районного отделения Республиканского центра духовности Гулчехра Дусметова. – В этом процессе мы уделяем большое внимание разъяснению позитивных результатов и негативных последствий при использовании Интернета молодежью.

На семинаре обсуждались вопросы негативного воздействия чуждых нашему менталитету идей на сознание несовершеннолетних, повышения роли национальных ценностей в воспитании подрастающего поколения. Специалисты ответили на вопросы участников семинара.

Осуществляемые в Узбекистане масштабные реформы получают все более широкое признание у международного сообщества. Главное – результаты преобразований, начатых с первых дней независимости, находят практическое воплощение в повседневной жизни граждан, проявляются в позитивном изменении их мышления.

С первых лет обретения независимости Республика Узбекистан приступила к коренному реформированию всех сфер жизнедеятельности государства и общества, объявив высшими ценностями человека его права и свободы, законные интересы.

Перемены, происходящие в экономической, социальной и политической жизни, находят свое отражение в эволюции конституционного законодательства. К настоящему времени в Узбекистане сформирована своеобразная модель, сочетающая черты президентской и парламентской республики, которая во многом определяет статус, полномочия государственных органов в системе разделения властей. Законом Республики Узбекистан от 16 апреля 2014 года в Конституцию страны в целях дальнейшей демократизации системы власти и управления, расширения роли палат Олий Мажлиса Республики Узбекистан в системе органов государственной власти, их прав и полномочий в реализации стратегических задач внутренней и внешней политики, усиления функций высшего законодательного органа по контролю над деятельность Кабинета Министров, а также повышения ответственности правительства внесен ряд существенных изменений, кардинально повышающих статус парламента и развивающий парламентаризм в нашей стране. Изменения и дополнения создали принципиально новое правовое поле для участия политических партий в выборах. У них появилась законодательно определенная цель – формирование парламентских фракций в Олий Мажлисе Республики Узбекистан для организованного проведения своей политики.

Благодаря состязательности партий могут оказывать свое влияние на затронутые проблемы, выдвигая свои программы, способствовать выработке альтернативных путей их решения. Участвуя в формировании парламента, этого высшего органа государственной власти, партии создают свои фракции. Обсуждая вопросы, касающиеся общества и государства, их члены оказывают

влияние на процесс принятия соответствующих решений. В результате последовательной реализации концепции «От сильного государства – к сильному гражданскому обществу» растут практический опыт, авторитет политических партий.

В свою очередь, повышение уровня политического сознания и общественной активности граждан диктует необходимость продолжения реформ на пути усиления общественного контроля. Проведенная реорганизация парламента, активные действия политических партий по реализации своих программных целей также диктуют необходимость дальнейшей

правительства. Все это способствует дальнейшей демократизации государственного управления, повышает ответственность в осуществлении полномочий, возложенных Конституцией на законодательную, исполнительную ветви власти, правительство и органы государственной власти на местах.

Судебно-правовая реформа, осуществлявшаяся Узбекистаном, направлена на либерализацию деятельности судебных органов, достижение фактической независимости судей. Демократизация судебной власти осуществляется на основе невмешательства ее деятельности ни законодатель-

кистан, а избранные руководители территориальных подразделений комитета – на должности заместителей хокимов соответствующих 12 областей, 168 районов и 25 городов.

За годы независимости наша республика накопила мощный экономический потенциал, позволяющий эффективно обеспечивать социальную защиту населения. В приоритетных направлениях политики успешно сочетаются меры государственного регулирования, поощрения конкуренции и развития инициатив граждан, результатом которых являются экономический рост, повышение уровня жизни узбекистанцев. Собственная модель поэтапного развития помогла уберечь народ от тяжелых экономических и социальных потрясений. Реализация конституционных норм позволила добиться существенных успехов. Затраты государства на социальную защиту в годы независимости увеличились в пять раз. Достигнуто сокращение уровня материнской смертности более чем в 3,1 раза, детской – в 3,2 раза, выросла средняя продолжительность жизни людей. И страна не останавливается на достигнутом. На развитие социальной сферы Узбекистан ежегодно направляет около 60 процентов Государственного бюджета.

Демократизм конституционных норм способствует защите интересов граждан, укреплению национальной государственности. Важное значение имеет стремление гарантировать соблюдение конституционных норм, служащих основой развития общества и государства.

Таким образом, в Узбекистане политическая система претерпела существенные изменения и наполнилась новым содержанием. Существенным направлением деятельности является продолжение комплексной реформы конституционного законодательства. Она направлена на построение правового государства и сильного гражданского общества как его необходимой социальной основы. Демократические преобразования в Узбекистане осуществляются во благо человеческого развития: все решается с позиции защиты безопасности общества, экономического благосостояния, достигаемых в процессе социально ориентированной рыночной экономики.

Омон МУХАМЕДЖАНОВ,
доктор юридических наук.



Фото: Е. ШАМСИДДИНОВА (УЗА).

ОГРАЖДЕНИЕ МОЛОДЕЖИ ОТ НЕГАТИВНЫХ ЯВЛЕНИЙ – АКТУАЛЬНЫЙ ВОПРОС

В нашей стране проводится системная работа по созданию широких условий для молодежи, ограждению ее от различных негативных явлений, содержательной организации ее досуга.

Об этом говорилось в ходе беседы за «круглым столом» на тему «Молодежь против наркомании, преступности и терроризма», проведенной Ташкентским городским советом общественного движения молодежи «Камолот» в махалле «Роҳат» Бектемирского района.

В мероприятии, организованном в соответствии с Постановлением главы нашего государства «О дополнительных мерах, направленных на осуществление в Республике Узбекистан государственной молодежной политики» от 6 февраля 2014 года, приняли участие представители государственных и общественных организаций, активисты махалли, психологи, сотрудники правоохранительных ведомств, медицинские работники и молодежь.

На мероприятии отмечалось, что оказываемая под руководством Президента Ислама Каримова забота о молодом поколении, создаваемые условия для получения ими современ-

ного образования, реализации собственных способностей и потенциала дают свои высокие результаты.

Проект «Лето с «Камолот» проводится совместно с Республиканским центром духовности, Независимым институтом по мониторингу формирования гражданского общества, Ассоциацией психологов, Управлению мусульман Узбекистана, комиссии по делам несовершеннолетних при хокимияте города Ташкента, прокуратурой и управлением внутренних дел столицы.

– В ходе беседы молодежь получила от сотрудников правоохранительных органов и психологов ответы на интересовавшие их вопросы, – говорит председатель схода граждан махалли «Роҳат» Саноат Маматова. – Это поможет укрепить ее представления о жизни, сформировать правильное отношение к происходящим вокруг событиям, самостоятельное мнение.

УЗА.

кистан, а избранные руководители территориальных подразделений комитета – на должности заместителей хокимов соответствующих 12 областей, 168 районов и 25 городов.

За годы независимости наша республика накопила мощный экономический потенциал, позволяющий эффективно обеспечивать социальную защиту населения. В приоритетных направлениях политики успешно сочетаются меры государственного регулирования, поощрения конкуренции и развития инициатив граждан, результатом которых являются экономический рост, повышение уровня жизни узбекистанцев. Собственная модель поэтапного развития помогла уберечь народ от тяжелых экономических и социальных потрясений. Реализация конституционных норм позволила добиться существенных успехов. Затраты государства на социальную защиту в годы независимости увеличились в пять раз. Достигнуто сокращение уровня материнской смертности более чем в 3,1 раза, детской – в 3,2 раза, выросла средняя продолжительность жизни людей. И страна не останавливается на достигнутом. На развитие социальной сферы Узбекистан ежегодно направляет около 60 процентов Государственного бюджета.

Демократизм конституционных норм способствует защите интересов граждан, укреплению национальной государственности. Важное значение имеет стремление гарантировать соблюдение конституционных норм, служащих основой развития общества и государства.

Таким образом, в Узбекистане политическая система претерпела существенные изменения и наполнилась новым содержанием. Существенным направлением деятельности является продолжение комплексной реформы конституционного законодательства. Она направлена на построение правового государства и сильного гражданского общества как его необходимой социальной основы. Демократические преобразования в Узбекистане осуществляются во благо человеческого развития: все решается с позиции защиты безопасности общества, экономического благосостояния, достигаемых в процессе социально ориентированной рыночной экономики.

Омон МУХАМЕДЖАНОВ,
доктор юридических наук.

Новости

КРЕДИТЫ ПОМОГЛИ СОЗДАТЬ НОВЫЕ РАБОЧИЕ МЕСТА

Более 3 тысяч 130 новых рабочих мест было создано за I полугодие 2015 года благодаря кредитованию реального сектора экономики акционерным коммерческим банком «Узпромстройбанк».

В частности, финансирование банком проектов малого бизнеса выросло в 1,3 раза по сравнению с I полугодием прошлого года и составило 435 млрд. сумов.

Также для организации собственного бизнеса 379 выпускникам колледжей было выделено 8 млрд. 500 млн. сумов кредитов, что в 1,4 раза больше, чем за аналогичный период 2014 г. Это также, по данным банка, позволило создать 389 новых рабочих мест.

Кроме этого, с начала текущего года 35 выпускников колледжей были приняты на работу в АКБ «Узпромстройбанк».

На сегодняшний день в системе АКБ «Узпромстройбанк» действует 42 мини-банка, 54 сберегательные кассы, 44 спецкассы, 151 пункт приема различных платежей, 91 пункт международных денежных переводов и 52 валютно-обменных пункта. Уставный капитал банка составляет 622 млрд. 500 млн. сумов.

ИНВЕСТОРЫ ОЗНАКОМИЛИСЬ С ФАРМПРЕДПРИЯТИЯМИ УЗБЕКИСТАНА

Делегация южнокорейской корпорации «Yuhan» посетила на днях Узбекистан с целью обсуждения возможностей инвестирования в фармацевтическую отрасль республики.

Как отмечается в информации об этом на сайте ГАК «Узфармсаноат», поездка организована в рамках реализации договоренностей, достигнутых в ходе государственного визита Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова в Республику Корея 27–29 мая 2015 года.

Главной целью посещения Узбекистана делегацией корпорации «Yuhan» стало обсуждение взаимовыгодного сотрудничества с местными фармацевтическими производственными компаниями.

В частности, члены делегации посетили такие фармпроизводства Узбекистана, как ЧНПП «Radiks», СП ООО «Uzgermedpharm», ЧП «Dentalfil Plus», ООО «Laxisam Pharmaceuticals», ИП ООО «Textile Technologies Group», ООО «Med Standard Glass».

Кроме того, состоялись встречи представителей «Yuhan» в ГАК «Узфармсаноат», Министерстве здравоохранения Узбекистана и Министерстве внешних экономических связей, инвестиций и торговли.

В ходе встреч был обсужден вопрос о подписании с южнокорейским концерном Меморандума о сотрудничестве.

РАЗВИВАЯ СТРОЙИНДУСТРИЮ

Известному немецкому производителю «Heidelberg Cement AG» предложено рассмотреть возможность приобретения государственных либо частных активов предприятий Узбекистана по производству строительных материалов.

Вопрос был рассмотрен на встрече в Государственном комитете Республики Узбекистан по приватизации, демонополизации и развитию конкуренции с участием представителя компании «Heidelberg Cement AG» Романа Кемпе.

Немецкая компания по производству строительных материалов «Heidelberg Cement AG» считается одним из крупнейших в мире производителей цемента и бетона. Компания владеет 28 тысячами предприятий и имеет представительства в более 40 странах мира. Оборот в 2014 г. превысил 15 млрд. евро.

На встрече представитель компании «Heidelberg Cement AG» был подробно проинформирован о процессах приватизации, осуществляемых согласно Постановлению Президента Узбекистана «О мерах по увеличению доли и значения частного сектора в экономике», в том числе о приватизации государственной доли в АО «Qizilqumsetment».

НИА «Туркестон-пресс».

ИННОВАЦИОННЫЕ РАЗРАБОТКИ СЛУЖАТ ИНТЕГРАЦИИ НАУКИ И ПРОИЗВОДСТВА

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Сотрудниками Научно-исследовательского центра химии и физики полимеров разработана инновационная технология комплексной переработки куколок тутового шелкопряда, позволяющая производить масло из куколок, белок, хитин, хитозан и его производные. Эти продукты имеют широкую сферу применения в фармацевтической, парфюмерно-косметической, лакокрасочной, пищевой, текстильной промышленности, медицинской сфере, животноводстве и других отраслях.

Природный полимер хитозан благодаря своим уникальным свойствам и его использованию в более чем 80 направлениях экономики называют полимером XXI века.

Хитозан, являясь биологически активным полимером, экологически безопасным, биоразлагаемым, нетоксичным препаратом, нашел широкое применение в сельском хозяйстве в качестве средства защиты семенного материала, овощей, фруктов от бактерий и вредителей, очистки почвы от нематод, удобрений пролонгированного действия и способствует сохранению сельхозкультуры и повышению их урожайности.

В Научно-исследовательском центре химии и физики полимеров при Национальном университете Узбекистана были начаты исследования, которые стали перспективным научным направле-

нием создания полимерных средств защиты растений, изучения взаимодействия полимеров с живым организмом (семенами), механизмов биологического воздействия полимеров на семена.

В результате активной исследовательской работы научных сотрудников разработан отечественный экологически безопасный полимерный проправитель со стимулирующим эффектом «УЗХИТАН», применяемый для предпосевной обработки посевного материала сельскохозяйственных культур (хлопчатника, зерновых, овощебахчевых и кормовых культур).

Кроме того, разработан также способ предпосевной обработки семян сельхозкультур экологически безопасными, биологически активными полимерами и полимерными композициями химических средств защиты растений – технология капсулирования.

Капсулирование позволяет улучшить посевые качества семян, снизить заболеваемость растений, способствует удержанию действующих веществ, получению здоровых всходов и увеличению урожайности.

На опытном предприятии центра освоены технологии производства нового природного полимера – хитозана, который можно применять во многих отраслях экономики, и на его основе отечественного препарата «УЗХИТАН». Он разрешен

к применению Госхимкомиссией Министерства сельского и водного хозяйства Республики Узбекистан. Получены патенты и товарные знаки «Семена капсулированные», «УЗХИТАН», «Хитосилк».

Технология предпосевной обработки семян этим препаратом как эффективный и экономически выгодный способ находит широкое распространение в нашей стране. Поскольку «УЗХИТАН» разработан на основе локальных сырьевых составляющих, он рекомендован иключен в Программу локализации 2014–2016 годов.

За 2010–2015 годы объем оголенных капсулированных семян хлопчатника, обработанных препаратом «УЗХИТАН», на заводах Ассоциации «Узпахтасаноат» составил более 6,5 тысячи тонн, которые были высажены в фермерских хозяйствах всех областей нашей страны на площади более 130 тысяч гектаров. Выявлено, что в ряде фермерских хозяйств урожайность превысила контрольную отметку.

Таким образом, широкое применение инновационных научных разработок в агропромышленном комплексе страны способствует эффективной реализации экономических реформ, модернизации технологий, а также интеграции науки, образования и производства.

С. РАШИДОВА,
директор Научно-исследовательского центра
химии и физики полимеров
при Национальном университете
Узбекистана имени Мирзо Улугбека,
академик.
(УзА).

Департамент иностранных дел правительства города Шанхай (КНР) организовал специальную церемонию награждения китайских лауреатов V Международной биеннале детских рисунков «Радости Ташкента».

Следует отметить, что китайские юные художники стали активными участниками данного конкурса, а девятилетняя Пань Юже получила Гран-при за работу «Город счастья».

В мероприятии приняли участие победители биеннале, их родители, представители администрации города, а также журналисты. Юной художнице Пань Юже были вручены кубок и диплом конкурса, а остальные участники получили памятные подарки.

Выступая на встрече, вице-мэр Шанхая Цзяо Бинлонг отметил, что

НАГРАЖДЕНЫ ПОБЕДИТЕЛИ МЕЖДУНАРОДНОЙ БИЕННАЛЕ ДЕТСКИХ РИСУНКОВ «РАДОСТИ ТАШКЕНТА»

международная биеннале, ставшая знаковым событием в культурной жизни Узбекистана, также внесла большой вклад в развитие культурно-гуманитарных связей.

– Сегодня особый день, когда мы чествуем одаренных детей, отличившихся способностью отразить внутренний духовный мир и

богатое воображение на бумаге, – сказал он. – Особую радость вызывает то, что второй раз подряд представители Шанхая побеждают на данном престижном конкурсе. В 2012 году оргкомитет биеннале присудил золотую и бронзовую медали Чжу Сяохан (6 лет) и Лин Енси (9 лет), а так-

же специальным призом отметил Чжин И (11 лет). В этой связи очередное признание шанхайских детей придает мощный стимул для того, чтобы мегаполис был достойно представлен и на следующих фестивалях.

Директор Центра международных обменов правительства Шанхая Чэн Мяо подчеркнул, что чествование маленьких лауреатов – важный вклад в углубление долгосрочного сотрудничества и укрепление дружбы между двумя народами. По его словам, семьи, чьи дети получили призовые места на биеннале, выразили желание посетить Узбекистан, чтобы соприкоснуться с его богатой историей, разнообразной культурой и национальным колоритом.

ИА «Жахон».

МЕРЫ ПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ В ЛЕТНИЙ ПЕРИОД

Известно, что во всем мире пожары чаще всего случаются в жилых домах. Такие пожары и в Ташкенте составляют почти 50 процентов от общего их количества.

Около трети пожаров в быту вызывается неисправностью электроустановок или их неправильной эксплуатацией. На долю небрежности и невнимательности статистика относит 40 процентов пожаров. Основными источниками возгорания чаще всего являются термовыключатели с нарушениями регулировки, электрооборудование с использованием полимерных материалов, электрические кабели и проводки и, конечно же, кондиционеры.

Сегодня кондиционеры любых размеров и дизайна можно приобрести в магазинах техники. Однако далеко не всем известно, что кондиционер может легко воспламениться. В последние годы случались случаи возгорания кондиционеров, которые нередко приводили к пожарам в квартирах и частных домах.

Рассматривая пожары, произошедшие в результате воспламенения кондиционеров, обнаружено, что в современном агрегате более 40 процентов деталей состоят из легковоспламеняющихся пластмассовых, химических и других материалов. При нарушении изоляции в каких-то частях охлаждающего прибора, как, например, от перегрева элек-трической цепи, могут появиться искры, расплываться металлы, они, попадая на легковоспламеняющиеся материалы, могут вызвать пожар. Это происходит по двум причинам: низкое качество комплектующих деталей или нарушение правил при эксплуатации кондиционера.

При горении кондиционера в закрытой комнате площадью до 20 кв. метров опасная для жизни концентрация токсичных продуктов горения может образоваться через 10–12 минут. И находение в отведенной зоне часто приводит к гибели людей. Поэтому нельзя оставлять без присмотра работающий кондиционер, не стоит устанавливать агрегат вблизи легковоспламеняющихся и распространяющих огонь предметов, закрывать вентиляционные отверстия различными тканями и полотенцами, разрешать детям включать его в отсутствии взрослых.

При обнаружении дыма или возгорания кондиционера необходимо обесточить агрегат, то есть выдернуть вилку из розетки, если доступ к ней возможен, выключить автомат в электрощитке на площадке и вызвать пожарную службу. Во избежание отравления продуктами горения нужно немедленно эвакуироваться из помещения людей, в первую очередь детей и престарелых.

Аналогично действуйте и при возгорании других электробытовых приборов и устройств.

Бегали ЖУРАЕВ, командир военизированного отряда пожарной безопасности № 3 по охране Мирабадского района.

За годы независимости значительно вырос престиж службы в рядах Вооруженных Сил Узбекистана и все больше молодых людей желают связать свою судьбу с почетной профессией защитника Родины. Воплотить свою мечту в реальность юноши могут в высших военно-образовательных учреждениях Министерства обороны, в стенах которых готовят высокопрофессиональных офицеров, преданных Родине, умеющих аналитически и стратегически мыслить, обладающих высокой культурой, способных управлять подчиненными подразделениями.

Подготовка кадров

ОСУЩЕСТВИТЬ ЗАВЕТНУЮ МЕЧТУ

В республике действуют десятки высших учебных заведений, где готовят будущих офицеров, истинных мастеров своего дела, которые в будущем станут достойными силовыми щитом страны.

Военных-связистов готовят на Специальном факультете Ташкентского университета информационных технологий. Факультет был организован в 1993 году. И сегодня здесь на восьми специальных кафедрах готовят офицеров по семи специальностям. В распоряжении студентов современные телекоммуникационные и радиотехнические средства, современные компьютерные классы. Особенность подготовки офицеров – связь заключается в том, что им, кроме военной специальности, выдается диплом бакалавра по одному из направлений обучения, которые получают выпускники университета. Срок обучения на факультете 5 лет.

Студенты первого и второго курса Специального факультета проходят обучение со всеми другими студентами ТУИТ в установленном порядке. Начиная с третьего курса, они принимают воинскую присягу, и со стороны государства обеспечиваются бесплатным питанием, общежитием, специальной одеждой. Выпускникам факультета присваивается воинское звание лейтенант, выдается диплом инженера, и по приказу Министерства обороны Республики Узбекистан они направляются в воинские части для продолжения службы. На базе факультета функционирует Центр подготовки и переподготовки офицерских кадров.

Военная кафедра ТУИТ из числа студентов, отобранных по конкурсу после окончания 2-го курса, в течение года подготавливает командиров взводов и войск связи. Для проведения занятий студентам выделяется один день в неделю – день военной подготовки. Студенты 3-го курса в конце учебного года проходят военно-полевые лагерные сборы и принимают воинскую присягу.

В компьютерных классах ребята изучают возможности станций радиоподавления и помех, тренируются на виртуальных тренажерах. В их распоряжении классы для занятий по информационному и правовому обеспечению. Студентам, успешно прошедшим подготовку на военной кафедре, после получения диплома бакалавра приказом министра обороны Республики Узбекистан присваивается воинское звание лейтенант.



Фото: О. МИРСАТОВА (УзА).

ПОПОЛНИЛСЯ ФОНД НАЦИОНАЛЬНОЙ БИБЛИОТЕКИ

Фонд Национальной библиотеки Узбекистана пополнился каталогом «Тюркские рукописи Королевской библиотеки Берлина».

Каталог, по данным Национальной библиотеки, выпущен в 1889 году издательством «A. Asher & CO». Он содержит перечень тюркской литературы, записанный в хронологическом порядке, начиная с XI века.

Издание передано в дар Государственной библиотеке Берлина.

Автор каталога Вильхельм Перч приводит в нем короткую характеристику каждого произведения, указывает на место расположения рукописей в Королевской библиотеке Берлина и ключевые слова, которыми они начинаются. Арабские и персидские слова даны арабским шрифтом, но в том порядке, как они произносятся в тюркском языке.

Содержание каталога разделено на такие темы, как энциклопедии и библиографии, религия и право, философия, поэзия, искусство, космография и география, математика, астрономия, политика, статистика, ботаника, поэзия, рассказы. Это значительно облегчает поиск нужного материала, как и то, что главы разделены на подтемы. Кроме страниц, на которых они находятся, даны и номера книг, под которыми они расположены в каталоге. В разделах поэзии и рассказов составитель сортирует фамилии авторов алфавитным порядком и приводит их наиболее известные в Европе цитаты.

Каталог «Тюркские рукописи Королевской библиотеки Берлина», который будет храниться в Фонде рукописей, уникальных и особо ценных изданий Национальной библиотеки Узбекистана, станет незаменимым помощником для исследователей-востоковедов и источников для следующих открытых.

НИА «Туркистан-пресс».

Сфера туризма

МЫ ГОСТИЯМ ВСЕГДА РАДЫ

За годы независимости в республике значительно возрос туристический потенциал. Уделяется большое внимание вопросам сохранения древних памятников, модернизации туристической инфраструктуры, совершенствованию гостиничного бизнеса, который ориентируется на высокие международные стандарты. Все это способствует привлечению из года в год все большего числа туристов в Узбекистан.

Туристический потенциал нашей страны неуклонно растет. Узнать как можно больше об Узбекистане и посетить его хотят многие. В этом зарубежным туристам помогают книги и путеводители. Один из них увидит свет этой осенью. Издается он в серии «Полиглот» по заказу компании «Maraqanda Expedition». Безусловно, этот путеводитель откроет нашу страну для многих сотен новых туристов. Данное издание – незаменимый помощник для самостоятельных путешественников. Он представляет популярные туристские маршруты и знакомит с достопримечательностями Узбекистана. Здесь можно найти информацию о музеях, гостиницах, ресторанах, центрах развлечений. Более того, путеводитель содержит и сведения о истории и культуре нашей страны. Также в нем дается информация о климате республики, об авиаобращениях, возможностях поездок по стране на поезде, автобусах. Есть здесь сведения и о ярких национальных праздниках и интересных фестивалях. Туристы найдут в путеводителе сведения о Ташкенте, Самарканде, Бухаре, Хиве, Нукусе, а также известных туристических местах в Кашкадарьинской, Сурхандарьинской, Джиззакской областях и Ферганской долине.

Надо отметить, что путеводители серии «Полиглот» выходят с 1994 года. В них рассказывается о достопримечательностях различных стран мира. Всего на сегодняшний день серия насчитывает более 150 туристических направлений.

В. ВАСИН.

«ТОШКЕНТ ОҚШОМИ» И «ВЕЧЕРНИЙ ТАШКЕНТ»

Прием рекламы и объявлений ежедневно (кроме субботы и воскресенья).

Телефон, факс: 233-28-95. Наш адрес:
улица Матбуотчила, 32, 2-й этаж, кабинет № 225.

Владимир КАЛОШИН.

Шестой этап: викторина продолжается!

«ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ ТАШКЕНТ?»

**Вопрос:****Когда был открыт Ташкентский колледж строительства и национального ремесленничества?**

СОСТАЗАНИЯ АТЛЕТОВ

В столице состоялся открытый чемпионат армейского спортивного клуба МХСК по армрестлингу. Собрав 190 юношей и 28 девушек, представлявших атлетов шести областей страны и столицы, он стал еще одним мероприятием, способствующим вовлечению молодежи в увлекательный мир спорта.

Основные соревнования прошли на спортивной базе Федерации армрестлинга Узбекистана, а самые зрелищные финальные поединки состоялись в парке культуры и отдыха имени Гафура Гуляма. Любителям армрестлинга и даже случайным зрителям было на кого посмотреть в эти дни.

Самым зрелищным, без сомнения, стал финальный поединок супертяжеловесов. В весовой категории свыше ста килограммов встретились звезды МХСК, чемпион мира среди молодежи Комил Керимов и чемпион Азии Павел Докучаев. На левой руке победу праздновал Комил, зато Павлу удалось взять реванш на правой руке.

Чисто армейским получился и финал в весовой категории до 75 кг. В нем зрители увидели победителя международного турнира в США, чемпиона Азии, финалиста чемпионата мира в Бразилии 2012 года Сирожа Кунишова и чемпиона Азии Фарруха Аскарова. Этот финал стал настоящим украшением соревнований. В увлекательнейшем противоборстве победителем стал Фаррух Аскarov.

Армрестлинг всегда был и остается самым популярным видом спорта в молодежной среде,

— подчеркнул главный судья соревнований, генеральный секретарь Федерации армрестлинга Узбекистана Курбанбай Конишов. — Ведь для занятий этим видом спорта не требуется каких-то особых вложений, довольно просто экипировка спортсменов, несложны правила. В этом году заметно прибавили зрелищности состязаниям поединки среди мальчиков и девочек в весовых категориях до 35, 40, 45 кг, введенных впервые. Мы хотели показать посетителям столичного парка, что ребенок в любом возрасте может заняться нашим видом спорта. В толковом словаре этому виду спорта дается такое объяснение: «Армрестлинг — спортивная борьба, которой каждый из двух соперников, упираясь локтем в стол, стремится согнуть руку другого и прижать ее к поверхности стола». Для дилетанта здесь все покажется просто. Зайди в тренажерный зал, накачай рельефную мускулатуру — и тебе гарантированы победы и подиумы на мировых аренах по армрестлингу. На самом деле все не так. Наблюдая за поединками спортсменов, не раз с удивлением замечешь, что далеко не всегда обладатели кругой фигуры выходят из-за стола победителями.

— Для победы в соревнованиях столь высокого уровня в армрестлинге нужна несколько иная сила, чем в других видах спорта, — присоединяется к беседе бронзовый призер чемпионата Азии среди ветеранов Х. Зайнилов. — Здесь недостаточно просто накачать мышцы, здесь надо уметь в коротчайшем поединке рассчитать силы и сконцентрировать их в решающий момент. Для выработки подобной «взрывной» силы атлетам необходимо выполнять специальные упражнения. Например, подтягивания на перекладине желательно выполнять не до конца, перед соревнованиями не рекомендуется плавание в бассейне.

По итогам открытого чемпионата в командном зачете, как и ожидалось, победила команда МХСК, второе место — у спортсменов Ташкентской области, а замкнула троицу призеров команда Сырдарьинской области. Активно сражались за победу спортсмены Самаркандской, Навоийской, Джизакской и Ферганской областей. Довольно высокий потенциал показали студенты Узбекского государственного института физкультуры (УзГосИФК) и Ташкентского государственного юридического университета (ТГЮУ), столичной детско-юношеской спортивной школы олимпийского резерва (ДЮСШОР).

— Турнир стал не только отличной пропагандой армрестлинга, но и важной пробой сил членов сборной страны перед поездкой на чемпионат мира в Малайзию, который пройдет в сентябре этого года, — подвел итоги турнира старший тренер МХСК по военно-прикладным видам спорта Рабин Тазетдинов. — Думаю, что и на предстоящих международных соревнованиях в Малайзии армейские атлеты внесут достойный вклад в копилку медалей главной команды Узбекистана.

Аблай КАМАЛОВ.

ДОБРЫЕ СОВЕТЫ

- Чтобы сыр, брынза не крошились, оберните лезвие ножа тонким слоем пергаментной бумаги.
- Сыры в домашних условиях следует из-за запаха хранить в холодильнике отдельно от остальных продуктов (главным образом мягкие и пlesenевые) и недолго, поскольку они не только перезревают, но и высыхают, становятся твердыми.
- Брусковые сыры целесообразно хранить завернутыми в салфетку, пропитанную пищевым растительным маслом или уксусом и отжатую, или держать их в соленой воде.
- Мягкие сыры и творог лучше всего хранить в закрытой кастрюле или миске с крышкой.
- Чтобы отварное мясо не засохло, его следует прикрыть фольгой или пергаментной бумагой, но не заворачивать плотно, поскольку без притока свежего воздуха продукты быстро портятся.
- Сырое мясо удобно хранить в морозильной камере обернутым в полиэтиленовую пленку, но не настолько, чтобы продукт «задохнулся».
- В отварной говядине сохранится больше питательных веществ, если ее начать варить в холодной воде.
- Затеяли котлеты, и не нашлось в доме яиц? Не спешите бежать к соседке. Используйте картофельный крахмал (на 250 г. мясного фарша — 1/2 ст. ложки). Котлеты отлично подрумянятся и прожарятся, будут вкусны.
- Куриное мясо будет еще ароматнее, если слегка отделить кожуцу и вложить по листику базилика. Вместо помидоров можно использовать стручки сладкого болгарского перца. Прежде чем подать блюдо к столу, освободите перец от верхней пленочки.

Подготовила Л. ЛАРИНА.

Несмотря на то, что каникулы в самом разгаре, в школе № 102 Шайхантаурского района очень многолюдно. Здесь в летнем дневном лагере отдыхает более 400 детей.

Лето. Отдых

КАНИКУЛЫ — ВЕСЕЛАЯ ПОРА

— Мы постарались, чтобы досуг ребят был разнообразным, — говорит директор школы Рано Мирзаджанова. — У нас действуют 18 кружков. Мы активно привлекаем девочек и мальчиков к занятиям спорта. В лагере они могут заниматься настольным теннисом, баскетболом, волейболом, футболом и другими видами спорта. Также ребята могут освоить азы дизайна, кроики и шитья, посетить кружок «Умелые

руки». Словом, заняться тем, что им интересно.

Хотя сейчас время отпуска, педагоги не забывают о том, что школьникам необходимо готовиться к новому учебному году. С этой целью с учениками занимаются математикой, физикой, другими предметами. Также в рамках Постановления Президента нашей страны «О мерах по дальнейшему совершенствованию системы изучения иностранных языков» в лагере

действует кружок английского языка.

На постоянной основе для детей проводятся учебные, духовно-просветительские мероприятия. Они направлены на воспитание школьников в духе любви к своей стране, верности идеям независимости, приобщение их к здоровому образу жизни. Так что ребята проводят каникулы весело и с пользой для дела.

В. БЫЕВ.

Фото В. ГРАНКИНА.

